1. Повідомити про порушення прав громадян (повідомлення подається з посиланням на відповідний пункт) 
Повідомляємо, що для запобігання проявам корупції в лісовій галузі та іншим протиправним діям у лісі працює «Гаряча лінія», яка дозволить зробити максимально прозорими всі процеси діяльності Держлісагентства, налагодити ефективний зворотний зв`язок з громадянами та оперативно протидіяти корупційним діям.
Телефонуйте:
«Гаряча лінія» Держлісагентства України:
 0-800-604-473
Задля дотримання вимог Закону України «Про запобігання корупції» та оперативного реагування на можливі правопорушення, про факти вчинення корупційних дій та інших порушень лісового законодавства працівниками лісової галузі Вінницької, Черкаської, Кіровоградської областей просимо повідомляти на гарячу" телефонну лінію, яка діє в Центрально-Західному міжрегіональному управлінні лісового та мисливського господарства, за номером:
[bookmark: _GoBack]0432-61-17-42
Графік роботи
З 08.00 до 17.00 щоденно (крім святкових та вихідних днів)
Обідня перерва з 12.00 до 13.00.
2. Через Єдиний портал повідомлень викривачів
Портал – це захищена система, за допомогою якої можна швидко та зручно подати повідомлення про корупцію, контролювати стан та результати розгляду такого повідомлення, отримати інформацію про статус викривача.
Портал гарантує заявникам дотримання умов анонімності та конфіденційності, надійний захист персональних даних.
Відповідно до наказу Національного агентства з питань запобігання корупції від 31.08.2023 № 190/23 «Про початок роботи Єдиного порталу повідомлень викривачів», за посиланням.
Національним агентством прийнято у постійну (промислову) експлуатацію інформаційно-комунікаційну систему «Єдиний портал повідомлень викривачів» з 00 год. 00 хв. 06.09.2023.
Будь-яка особа, якій стала відома інформація про корупційне або пов’язане з корупцією правопорушення, може повідомити про це на Порталі. Законодавство не містить будь-яких обмежень з цього питання.
Посилання на Портал викривачів: https://whistleblowers.nazk.gov.ua/.
Головний спеціаліст-юрисконсульт: Максюта Наталя Віталіївна  
Телефон:+380985654542.
Звертайтесь електронною поштою:
hitechnic9580371@gmail.com 
Пишіть нам за адресою:
Центрально-Західне  міжрегіональне управління лісового та мисливського господарства  
вул. Пирогова,26 , м. Вінниця, 21018.

